

南通日报

A1 今日8版 第20041期

2022年6月 27 星期一

农历壬寅年五月大廿九

今日天气：多云 最低温度
28℃左右 最高温度36℃左右



关注南通发布APP
获取更多资讯内容

习近平就研究吸收网民对党的二十大相关工作意见建议作出重要指示

善于通过互联网等渠道问需于民问计于民

据新华社北京6月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就研究吸收网民对党的二十大相关工作意见建议作出重要指示强调，党的二十大是党和国家政治生活中的一件大事。围绕党的全国代表大会相关工作开展网络征求意见，是全党全社会为国家发展、民族复兴献计献策的一种有效方式，也是全

过程人民民主的生动体现。这次活动引起广大干部群众热情关注、积极参与，提出了许多具有建设性的意见和建议，有关方面要认真研究、充分吸收。要总结这次活动的成功做法，走好新形势下的群众路线，善于通过互联网等各种渠道问需于民、问计于民，更好倾听民声、尊重民意、顺应民心，把党和国家各项工作做得更好。

青海省海南州党政代表团来通考察

本报讯（记者朱文君）26日，青海省海南藏族自治州党政代表团来通考察。市委书记王晖，市委副书记、市长吴新明会见了海南州委书记吕刚，州委副书记、州长尕玛朋措一行。双方表示将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记对深化东西部协作和定点帮扶工作的重要指示精神，认真落实党中央、国务院和苏青两省部署要求，进一步深化交流互动，拓展协作领域，共同书写“通海一家亲”现代化新篇章，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。江苏省政府副秘书长王忠志，市委副书记、宣传部部长沈雷参加会见。

王晖、吴新明对海南州党政代表团一行表示欢迎，对海南州近年来经济社会发展取得的新成绩表示祝贺，对海南州党委政府给予南通援青干部人才的关心关怀表示感谢。王晖说，西部地区特别是青海省在国家生态安全、战略资源储备、民族团结等方面担负着重要责任，具有重要的战略地位。

王晖指出，对口支援海南州是党中央交给江苏的光荣使命。自2010年南通与海南州贵德县确立结对关系以来，“高原小江南”与“江海明珠”在交流合作、共谋发展中结下了兄弟般的深情厚谊，取得了丰硕的合作成果。踏上新征程，南通将按照党中央、国务院和省委、省政府的部署要求，以强烈的政治责任、深厚的民族感情、务实的合作精神，进一步细化落实协作任务、拓宽合作领域，扎实推进对口协作各项工作，坚持把产业发展、民生保障作为重中之重，围绕绿色能源开发利用、特色农牧业、生态旅游业等领域，充分发挥南通产业优势和民营资本优势，携手推动产业合作发展；继续加强就业、教育、医疗等民生领域合作，扎实推进共同富裕。他希望，双方进一步健全干部人才互派挂职、双向交流、协同培养机制，以干部人才为纽带不断提高对口协作水平。

吕刚对南通市委、市政府长期以来的关心帮助表示感谢。他说，当前海南州正全面贯彻习近平总书记考察青海重要讲话精神，深化“三个最大”“三个安全”战略定位，努力打造清洁能源产业高地、国际生态旅游目的地、绿色有机农畜产品输出地和大数据云计算产业集聚区。希望通过此次考察，在清洁能源产业发展、生态旅游等方面加强合作，进一步推进产业协同发展、教育医疗深化合作、人员往来互学互鉴，携手推动高质量发展。

市领导王洪涛、王凯、刘洪、李建民，市政府秘书长凌屹参加会见。

在通期间，代表团一行还将赴如东县、崇川区等地考察。

走进市场主体 见证稳中求进

天成科技集团：

适应新形势 带头闯“重围”

昨天，走进江苏天成科技集团南通饲料有限公司，一排排的袋装饲料整齐地码在仓库里，一条条流水线上几乎看不到工人的身影，套袋、灌装、缝包、喷码、码垛、拆垛……所有成品包装流程高度智能化，一次性由机器人完成，大大节省人工成本的同时，也大幅提升了生产效率。

一段时间以来，受俄乌冲突、疫情等多种因素影响，企业运行成本有所上升。“玉米由每吨2000元上涨至2950元，小麦由每吨1800元上涨至3000元，豆油由每吨6000元上涨至12000元。”天成集团总裁陈敏说，困难面前，企业在得益于政府帮扶政策的同时，更积极调整发展策略，适应新的形势，冲出重围。

去年以来，天成科技集团累计投入了1.5亿元进行技术改造、装备升级。在饲料加工方面，投入4000万元，新上两条高档膨化饲料生产线；在蛋鸡全产业链方面，投入4800万元，引进国际先进设备，新增50万只蛋鸡养殖量；在蛋品深加工方面，投入6200万元新增一台从荷兰引进的国际一流、国内最大的全自动成套鸡蛋加工设备，单台每小时打蛋量达14.4万枚。

（下转A3版）

南通高质量推进生活垃圾分类——

下足绣花功夫 赋能城市精细化管理

■ A2看南通·要闻

今年前5月上牌量逾万——

新能源汽车消费 驶入“快车道”

■ A3看南通·要闻

今年以来，我市积极推动实施大气、水、土壤和地下水等治理项目2600余项，环境质量逐渐提升——

源头治理，以生态含绿量提升发展含金量



1—5月，南通市PM_{2.5}浓度32.4微克/立方米，优良天数比率82.1%，两项指标列全省第一；国考、省考以上断面水质优Ⅲ比例分别为93.8%和96.4%，均达考核要求；生态文明体制改革、制度创新、模式探索等方面取得明显成效，获国务院督查激励。

抓好源头治理的“牛鼻子” 持续推进清洁原料源头替代

夏至之后，气温逐渐升高、光照充足，“隐形杀手”——臭氧就借着高温“上位”了。这几年，“给点阳光就灿烂”的臭氧成为夏季的首要污染物。

市生态环境局大气处相关负责人介绍，VOCs是臭氧形成的重要前体物，推广清洁原料源头替代是VOCs治理的关键一环。近年来，我市持续提升涉VOCs排放企业源头替代水平，全力削减VOCs排放总量。深挖减排潜力，在家具、装备制造、钢结构、印刷等多个行业推广使用，目前已完成清洁原料源头替代项目162个，完成率90%，初步培育源头替代示范企业14家，可形成VOCs减排量287吨。组织40余家船舶钢结构企业召开CO₂替代稀释剂喷涂技术对接会，中远川崎公司试点推进CO₂替代稀释剂喷涂技术。出台《南通市清洁原料源头替代资金奖补方案》，明确奖补范围和标准，根据VOCs减排量实施财政补助，引导企业采用清洁生产原料。

今年以来，南通市生态环境系统进一步深化对“减污降碳、源头治理”的认识，召开月度例会定期研究源头治理工作进展，积极推动实施大气、水、土壤和地下水等治理项目2600余项，生态环境质量逐渐提升。

源头治理，就是要标本兼治。为推动企业减污降碳、提质增效，我市探索推进园区整体清洁生产审核试点。印发《南通市2022年清洁生产审核实施方案》，明确116家清洁生产审核重点企业名单，实施238项中高费改造项目，总投入约3.1亿元。加强帮扶激励，邀请多名专家对60家企业现场核查，推动企业从源头替代、过程优化、末端治理等方面开展全方位体检。对实施中高费方案的企业，采取“环保贷”低息或贴息方式，运用专项资金给予适当奖励。开展园区试点，指导如东县洋口化学工业园作为南通市首个开展园区整体清洁生产审核试点，从解决共性难点问题、优化基础设施建设、搭建

生态产业链、调整园区企业结构等方面，探索可推广、可复制的园区实施清洁生产经验。

用绿色标尺护航“南通蓝”

我市“三线一单”方案覆盖海陆全域

一个区域应该发展什么样的项目？如何强化重大项目的源头把关？这些问题，随着“三线一单”的落地应用，在南通有了更加清晰的答案。目前，我市“三线一单”分区管控已覆盖全市海域、陆域。

6月17日，我市在全省设区市中首个编制发布近岸海域“三线一单”生态环境分区管控实施方案和准入清单，将131个近岸海域列入环境管控单元，优化沿海产业区域布局，通州区开展全国“三线一单”减污降碳协同试点建设。

南通市生态环境局环境影响评价与排放管理处处长马贤芳给出了更加明晰的科普，今年6月发布的近岸海域方案和2021年2月发布的《南通市“三线一单”生态环境分区管控实施方案》一脉相承的，两个方案既相辅相成又相对独立。（下转A3版）

让大数据赋能环境监管

非现场执法也能“抓现行”

A3

抓源头“牛鼻子” 筑生态“高颜值”



最普惠的优质生态产品。背后折射出的是南通注重源头治理，以源头治理掌握主动权，让居民在优良的环境中获得更多获得感。

当前，我市生态文明建设仍处于压力叠加、负重前行的关键期，保护与发展长期矛盾和短期问题交织。经济发展是硬需求，如何兼顾发展速度与发展质量、提升发展“含金量”“含绿量”，成为迈入新

征程的南通高质量发展的必答题。从环境容量看，一系列严格的生态红线限制，倒逼南通必须将低碳、绿色作为发展底色，加快转变重资源要素投入的传统增长模式。从发展需求侧看，南通近年来对重大产业项目的吸引力剧增，在产生经济效益的同时，也带来了碳排放量提升、能耗增加等压力。

生态改善需要久久为功的努力，如何有序实现“破达峰”目标，考验南通智慧。抓牛要牵牛鼻子，源头治理就是牛鼻子。南通深入贯彻新发展理念，促进产业结构、能源结构、交通运输结构、农业结构等加快调整，更加注重源头预防和源头管控。南通系

统化践行“双碳”战略，算好项目投入、产出、用能的“细账”，创新方式方法，通过自动监控、无人机监测等手段，从源头上加强管控力度，合力攻坚打好污染防治攻坚战，确保环境质量持续向好向优。

我们必须清醒认识到，经济增长方式向绿色低碳转型已经成为人类社会发展的不二选择。在这一条任务艰巨且漫长的绿色发展道路上，我们要以“让天更蓝、山更绿、水更清，让生活更美好”为目标导向，从产业布局、能源供给、生活方式等多方布局，坚定走好有南通特色的绿色低碳发展之路。

·朱蓓宁·



26日，在南通振华基地码头，中国企业承建的西非最大斜拉桥主桥所用钢箱梁段正式发运。本次发运的科特迪瓦科科迪桥项目第二批次即最后一船次钢梁19个梁段，共计约2743吨。

记者 许丛军摄

街道将“标配”综合性养老服务中心

我市出台三年行动方案，持续推动居家社区养老服务拓面提质增效

本报讯（记者龚秋瑾）24日，记者从市民政局获悉，我市出台《南通市居家社区养老服务能力提升三年行动实施方案（2022—2024年）》（以下简称《方案》），通过一系列举措，持续推动居家社区养老服务拓面、提质、增效，努力让广大老年人享有“身边、家边、周边”的高质量居家社区养老服务。

《方案》明确，到2024年，全市居家社区养老服务能力显著增强，制度、

市场、标准、监管四大体系进一步完善，基本形成设施配套成熟完备、服务供给全面专业、社会力量广泛参与、市场运作优质高效、质量效益明显提升的居家社区养老服务新格局，全市老年人在家在社区就近享受养老服务的需求得到更好满足，获得感、幸福感不断增强。

支持有需求的老年人家庭开展适老化改造，到2024年底前，完成政府

支持的家庭适老化改造不少于1.4万户。建设、运营家庭养老床位，提供长期照护、康复护理、陪诊转介等服务，到2024年底前，全市新增家庭养老服务床位3000张。提升居家上门服务质量，分层分类为居家老年人提供适宜的养老助老服务。到2024年底前，全市接受居家上门服务的老年人占老年人口总数比例不低于18%。

进一步健全社区养老服务网络，

2023年底每个城市街道配建1家建筑面积不少于1000m²的综合性养老服务，在街道辖区内形成“一刻钟居家社区养老服务圈”；完善社区养老服务站点建设，2024年底前，每个城乡社区养老服务站均可提供日间照料、健康管理、文体活动、日常应急等服务；重点加强以照护为主业、辐射周边的社区嵌入式养老机构建设；

（下转A3版）

南通高质量推进生活垃圾分类——

下足绣花功夫 赋能城市精细化管理

■ A2看南通·要闻

今年前5月上牌量逾万——

新能源汽车消费 驶入“快车道”

■ A3看南通·要闻